

# Ленинская ПРЕССА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного



708 трудящихся

## ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Сельскохозяйственный год на исходе. Несмотря на трудности, вызванные войной, на меньшее количество рабочих рук и живого тягла, колхозы нашего района в текущем году успешно справились с сельскохозяйственными работами и добились немалых успехов во всех отраслях сельского хозяйства.

Передовые колхозы района, досрочно выполнив все обязательства перед государством и засыпав семенные, фуражные и другие общественные фонды, приступают к распределению богатого урожая по трудодням. А урожай, в свою очередь, действительных общинных колхозники Прудового района, сознательно, собирали в среднем каждого гектара по 18,2 центнера, колхозники Комаровского колхоза имени Максима Горького — по 16,7 центнера.

Распределение урожая — большое хозяйствственно-политическое дело. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя, рост личного благосостояния колхозников.

Но прежде чем приступить к распределению урожая, необходимо добросовестно выполнить все обязательства перед государством и засыпать семенные, фуражные и продовольственные фонды.

Однако, находятся еще такие руководители колхозов, которые забывают эти колхозные заповеди. Эти люди на первый план

## Сушеные овощи — Красной Армии

Сушеные овощи — ценный и необходимый продукт для продовольственного снабжения Красной Армии. Они могут храниться при любой температуре и весьма транспортабельны, так как в 8—10 раз легче свежих овощей. По вкусовым качествам сухие овощи почти ничем не отличаются от свежих.

Осознав всю важность этого дела, имеющего большое народно-хозяйственное значение, передовые колхозы нашего района по-боевому развернули сушку овощей для Красной Армии. Ими уже сдано на заготовительный пункт райпотребсоюза свыше 3.000 килограммов сушеної капусты, моркови, свеклы, лука. Победихинский колхоз сдал 315 килограммов, Великосельевский — 265 килограммов, Прудовский — 257 килограммов, Пальчинский — 199 килограммов, Лакшинский — 153 килограмма. Работа по сушке овощей в этих колхозах не может прекращаться ни на один день, и нет сомнения, что свои задания по сдаче сушеных овощей для Красной Армии они не только выполнят, но и перевыполнят.

В целом же по району сушка овощей организована неудов-

летворительно. Многие руководители колхозов отнеслись к этому важнейшему делу несерьезно. До сих пор не приступили к сушке овощей колхозы Алистеевского, Афанасьевского, Шапкинского, Шаргольского, Сухоблюденского и некоторых других сельсоветов.

В Ключищенском колхозе «Восход» еще в прошлом году была построена специальная печь для сушки овощей, но она не используется, несмотря на то, что колхоз должен сдать сушеных овощей 750 килограммов.

Ничего не делается по организации сушки овощей в Пантелейевском и Шаргольском колхозах, где имеются хлебопекарные печи, которые по назначению не используются. Руководители этих колхозов т. Юдин и Устин проявляют полнейшую беспечность.

Так дальше продолжаться не может. Сушка овощей должна быть организована в каждом колхозе. Руководители колхозов должны понять, что давая сушеные овощи Красной Армии, они ускоряют победу над ненавистным врагом.

Ф. Мерин, председатель правления райпотребсоюза.

В вечерние сумерки на фронтовом аэродроме опускались 6 самолетов. Они доставили консервированную кровь. Две «полутонки» были заполнены ящиками с драгоценным грузом. Кровь раненым защитникам Сталинграда! Кровь и танки, газеты и пушки, хлеб и снаряды, бинты и автоматы, — все шло страна на помощь городу жестокой и гордой судьбы.

Фронт прошел по домам и улицам города, вдоль Волги и протянулся в степь, по которой из уст в уста передаются радостные и горестные вести. Крылатая слава о богатырях Сталинграда летит над степным простором, и когда хотят воздать должное отваге и храбрости воина, говорят: «Он сталинградец!»

Да, масштабы битвы, развернувшейся у Волги, опрокинули прежние привычные представления о войне. Здесь, у родных волжских берегов, идет бой на смерть, во имя жизни. Где и когда было обрушено на один город, на одну улицу, на один дом столько техники войны? Стальным тараном ударили немцы, чтобы расчистить путь к реке, чтобы присосаться к Волге. Таран сломан. Больше тысячи фашистских самолетов валяется вокруг города. Больше 800 танков разбито и сожжено здесь. Больше 100.000 гитлеровских солдат и офицеров гибнут среди развалин, в оврагах и балках, на подступах к Сталинграду.

Тяжелые облака дыма плывут над городом, то заволакивая, то открывая его очертания. Видны чудом уцелевшие заводские трубы, остовы больших каменных домов. Немцы хвастливо пишут в венской газете: «Под нами горит Сталинград». Но мы видим, мы знаем другое — под Сталинградом горят немецкие танки, под Сталинградом гибнут отборные полки Гитлера. И там, где наши бойцы продвинулись вперед, чтобы окончательно, нужно разбрать трупы немцев. Фашисты не успевают хоронить своих.

Много написано о сталинградской переправе, о ее героях, о бесстрашных паромщиках, лодочниках и краснофлотцах Волжской флотилии. Переход — это тысячи и тысячи бомб, мин, снарядов, брошенных здесь немецкими самолетами, батареями. Это — вонзающиеся в осеннюю ночь очереди трассирующих пуль. Это — грохот канонады, от которого стнет земля на десятки километров вокруг. А люди здесь живут, работают, сражаются и будут жить, работать, сражаться, пока защитники Сталинграда не отбросят немцев от города.

Днем на переправе пустынно. Но это тоже относительно. На тот берег плывут и плывут веселые и моторные лодки, а

## СТАЛИНГРАДЦЫ

708 трудящихся

на второй этаж поднялись еще три наших бойца. Теперь оборона развернулась на пять окон. Еще подоспела подмога. Теперь «гарнизон дома» перешел в контратаку. Немцы побежали, оставляя улицу. Семенов и Сысоев, защищавшие дом 18 часов под ряд, преследовали их вместе с пехотинцами, а потом вернулись на наблюдательный пункт. Нужно было восстанавливать связь с батареей.

Так сражаются сталинградцы!

Повинуясь своим законам, уличный бой распадается на мелкие схватки, но эти схватки — звенья единой цепи, и все вместе образуют они то величественное и невиданное до сего, что с гордостью и надеждой называем мы — оборона Сталинграда.

История отечественной войны еще оценит по достоинству роль и место артиллерии в защите города. Здесь создан мощный артиллерийский кулак, который дробит немецкие дивизии.

В пункте К собирались пять фашистских полков. Противник готовился к штурму. Но немцам ударил кулак артиллерии. Сотни орудийных стволов нацелились на К. Только полчаса продолжался огонь тяжелых батарей. Этого было достаточно. Штурм даже не успел начаться. Немцы пускают в ход все средства, чтобы заставить замолчать эти страшные батареи. Они бьют по ним из дальнобойных орудий. И гвардейцы знают дни, когда на каждую нашу пушку приходилось по 80 немецких снарядов. «Юнкерсы» шли то в одиночку, то волнами, высыпая сотни бомб. Батареи били и били, разнося в щепки немецкие блиндажи, танки, мешая в кучу пехоту, дзоты и минометные батареи.

Окончен боевой день и вступает в свои права новая боевая ночь. Нет, не стихло напряжение боя! Ярко горят огни Сталинграда, огни исполнинской битвы. Зарницы артиллерийских залпов, голубые клиники прожекторов, разрывы зенитных снарядов, желтые, красные трассы пулеметных очередей и сотни ракет освещают сталинградское небо. Святой и правый бой идет на берегах Волги, и отзвуки его громовым эхом потрясают мир. Враг еще силен, и велика опасность. Но навстречу немецкой технике встает наша техника. Бешеный натиск гитлеровских полчищ разбивается о стойкость и мужество защитников Волги. И ярче всех огней горят их сердца — сердца советских патриотов.

Жив и неукротим, страшен в своем гневе истерзанный Сталинград. Непобедим он, ибо вся страна спешит ему на помощь. И сквозь грохот боя гремит наш пароль: «Сталинград», наш отзыв: «Победа».

К. Тараданкин,  
спец. корреспондент  
«Известий».



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.  
Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС.

## Районное совещание передовиков животноводства

15 ноября в городском театре состоялось совещание передовиков животноводства, на котором присутствовали лучшие доярки, телятницы, свинари, овцеводы, конюхи, птичники колхозов. На совещании присутствовали также заведующие животноводческими фермами, участковые зоотехники, председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, всего свыше 500 человек.

Участники совещания обсудили один вопрос — выполнение государственного плана развития животноводства за 1942 год и задачи на 1943 год. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов.

— В текущем году, — заявил докладчик, — колхозы нашего района добились серьезных успехов в деле развития общественного животноводства. По данным на 1 ноября государственный план выполнен по всем видам скота: по крупному рогатому скоту на 104,6 процента, по свиньям — на 107,3 процента, по овцам — на 100,1 процента. Вместе с ростом поголовья скота возросла и его продуктивность. За успехи, достигнутые в животноводстве, район зачислен кандидатом на получение переходящего красного знамени Наркомзема Союза ССР.

Лучших результатов по животноводству добились колхозы Араповского, Дуденевского, Шварихинского, Шапкинского и Шаргольского сельсоветов. Установленный план на 1942 год они не только выполнили, но и значительно перевыполнили по всем видам скота.

Наряду с увеличением роста поголовья скота многие колхозы, по сравнению с прошлыми годами, добились роста его продуктивности. Первое место по удоям заняла молочно-товарная ферма Крутецкого колхоза «Красный строитель», где за 10 месяцев текущего года получено от каждой фуражной коровы 2.566 литров молока. На втором месте МТФ Победишинского колхоза «Победа», где за 10 месяцев получено от каждой коровы по 2.455 литров молока.

Характерно отметить, что молочно-товарные фермы Крутецкого и Высоковского колхозов раньше высокими удоями не славились, а в этом году обогнали такие передовые в прошлом фермы, как Курдешинская и Алешковская.

Из свиноводческих ферм лучших показателей добились работники СТФ Каменского колхоза «Ленинские всходы», где от 44 свиноматок получено и сохранено за 10 месяцев 563 поросенка или 12,8% деловых поросенок на каждую свиноматку.

За время войны в колхозах выросли десятки передовиков животноводства, которые показывают замечательные образцы в своей работе. В Победишинском колхозе доярка В. Ф. Рябин-

нина получила за 10 месяцев текущего года от каждой коровы своей группы по 3.091 литру молока, доярка Высоковского колхоза Ю. М. Белова — по 2.633 литра, доярка Крутецкого колхоза Е. М. Крылова — по 2.578 литров. В Еловинском колхозе свинарка А. М. Мулихина за 10 месяцев текущего года получила и вырастила от каждой свиноматки по 16,7 деловых поросенок, в Каменском колхозе свинарка А. В. Зубова — по 15,3 деловых поросенок. В Шуклинском колхозе овцеводка Е. Д. Лапшина 10 месяцев текущего года вырастила от 36 овцематок 50 ягнят и получила с каждой овцы по 3 килограмма шерсти.

Согласно постановления партии и правительства лучшие мастера животноводства получают за свой самоотверженный труд дополнительную оплату. В Шуклинском колхозе свинарка М. А. Лапшина получает в качестве дополнительной оплаты 5 поросенок, в Каменском колхозе свинарка А. В. Зубова — 4 поросенка.

Наступила зима — самый ответственный период в содержании скота. Для того, чтобы животные во время стойлового периода не снижали продуктивности, а повышали ее, необходимо обеспечить скот теплыми помещениями и в достаточном количестве кормами на всю зиму. Однако, многие колхозы пока еще не обеспечили скоту теплую и сухую зимовку. Строительство новых и ремонт старых животноводческих построек в районе проходит недопустимо медленно. Из 129 коровников полностью подготовлены к зиме всего лишь 74, из 97 телятников — 78, из 127 свинарников — 63, из 127 овчарников — 49. Неполностью обеспечены помещениями также лошади и птица. Не все сделано и по обеспечению скота кормами. Задача партийных и советских организаций и руководителей колхозов принять все меры к тому, чтобы общественному скоту была обеспечена теплая и сухая зимовка.

От успешного проведения стойлового периода будет во многом зависеть дальнейший рост животноводства и повышение его продуктивности.

В прениях по докладу тов. Рекунова выступили тов. Соколов И. В. (председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня»), Васина А. В. (председатель Ефимьевского колхоза имени Максима Горького), Чичугова В. В. (председатель Кубаевского колхоза имени Калинина), Демин П. М. (опытник Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня»), Фролов И. П. (главный зоотехник района), Махлонова А. М. (зоотехник облиземотдела), Зюзин Н. В. и Мерзлякова М. Ф. (секретари райкома ВКП(б) и другие).

По докладу тов. Рекунова получено от каждой коровы по 2.455 литров молока. Характерно отметить, что молочно-товарные фермы Крутецкого и Высоковского колхозов раньше высокими удоями не славились, а в этом году обогнали такие передовые в прошлом фермы, как Курдешинская и Алешковская.

Из свиноводческих ферм лучших показателей добились работники СТФ Каменского колхоза «Ленинские всходы», где от 44 свиноматок получено и сохранено за 10 месяцев 563 поросенка или 12,8% деловых поросенок на каждую свиноматку.

За время войны в колхозах выросли десятки передовиков животноводства, которые показывают замечательные образцы в своей работе. В Победишинском колхозе доярка В. Ф. Ряби-

## Действующая Армия

Донские казаки на защите родной земли.



На снимке Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М.

Фото А. Грибовского

Фотохроника ТАСС.

## С районной сельскохозяйственной выставки

### МТС на выставке

На открывшейся 15 ноября районной сельскохозяйственной выставке заслуженно предоставлено почетное место машинно-тракторным станциям — Каменской, Хвоццевской и Богородской — победителям в областном социалистическом соревновании работников МТС.

Особенно хорошо поработали в этом году трактористы и комбайнеры Каменской МТС. Годовой план тракторных работ был выполнен на 172 процента. На каждый 15-сильный трактор выработано в переводе на мягкую пахоту 640 гектаров, вместо 375,9 гектара по заданию. Характерно отметить, что план выполнен по всему комплексу сельскохозяйственных работ: весеннему севу — на 130,2 проц., подъему паров — на 189 проц., комбайновой уборки — на 163 проц., озимому севу — на 140 проц., обмолоту хлебов — на 134 проц., подъему зяби — на 122 проц.

Таких успехов МТС добилась в результате широко развернутого социалистического соревнования, в котором участвовали все трактористы и комбайнеры, настоящий борьбы за получение переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома.

В течение года в МТС выросли десятки замечательных стахановцев, настоящих героев трудового фронта. Тракторист Н. И. Понюхов выработал своим трактором в переводе на мягкую пахоту 1.206 гектаров, вместо 325 гектаров по заданию, и сэкономил 2.150 килограммов горючего, тракторист А. И. Грачев при том же задании выработал 1.197 гектаров.

Рядом с витриной Каменской МТС установлены такие же витрины Богородской и Хвоццевской МТС, также убедительно рассказывающие о самоотверженной работе трактористов и комбайнеров. Годовой план тракторных работ Хвоццевской МТС выполнена на 131 процент, Богородская МТС — на 125 процентов. На витринах размещены фотографии лучших людей, которые обеспечили успех в работе машинно-тракторных станций.

Л. Александров.

## О ПРЕМИРОВАНИИ ГЛАВНОГО АГРОНОМА РАЙЗО ТОВ. ЕРМАКОВА А. Ф.

Постановление исполкома Богородского райсовета от 18 ноября 1942 года

Исполнительный комитет Богородского районного Совета депутатов трудящихся постановляет:

За проявленную инициативу в деле организации районной сельскохозяйственной выставки, за хороший подбор материалов и художественное оформление выставки премировать главного агронома райзо тов. Ермакова А. Ф. 1.000 рублей.

Председатель исполкома райсовета — А. Емельянов.

Секретарь исполкома райсовета — А. Шатаев.

## Письмо матери

На днях работница артели «Красный заготовитель» Мария Аркадьевна Петрова получила из Действующей армии письмо, в котором командир подразделения тов. Георгиев и заместитель командира по политчасти тов. Версанов, где служит ее сын Юрий, пишут:

«Многоуважаемая Мария Аркадьевна!

Ваш сын, Юрий, проявил себя стойким, мужественным бойцом. В неоднократных схватках с ненавистным врагом, он сражался как верный сын нашей родины, не жалея своей крови и даже жизни, сохранив славные боевые традиции моряков Краснознаменного Балтийского флота.

Благодарим Вас, Мария Аркадьевна, за воспитание сына — смелого воина, пламенного патриота нашей родины.

С приветом!

Командир подразделения

И. Георгиев.

Заместитель командира по политчасти М. Версанов».

## Награждение

### почетными грамотами активистов сельсоветов

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов, исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов труда наградил почетными грамотами исполкома областного Совета:

Катявина Ивана Васильевича — активиста Шварихинского сельсовета,

Ростунову Александру Сергеевну,

Моренова Николая Михайловича, активистов Дуденевского сельсовета,

Чиркова Александра Степановича,

Чистякову Марию Михайловну — активистов Лакшинского сельсовета,

Паникову Александру Никоновну — активистку Афанасьевского сельсовета.

Ответственный редактор  
А. Н. Логунов.

## Клевавчино-мыловаренному заводу

### ТРЕБУЮТСЯ

автомеханик, заведующий гаражом, шоферы и трактористы на газогенераторные автомашины и трактора.

Водопроводу коммунального треста требуется сторож на водонапорную башню.

Предоставляется квартира с отоплением и освещением.

По дороге Богородск — Подвязье у Теряин альбом по истории СССР.

Нашедшего просим возвратить за вознаграждение Богородской средней сельскохозяйственной школе, находящейся в с. Подвязье.

## УБЕЖАЛ жеребец — производитель

Знающих просьба сообщить Шаргольскому колхозу.

## Пристали две телки красной масти.

Обращаться в Княжепольский колхоз.

Типография имени Войкова № 22384